

参与招投标,企业信用也算分

建设工程招标“三合一”综合评估在常州试行

以后,工程招标评估不光依据企业的经济和技术,信用指数也将作为评估的重要标准,并直接影响到最后的招标结果。昨天下午,江苏省建筑市场信用管理平台暨常州市建设工程三合一评标系统启动仪式在常举行。

哪些弊端?

施工现场与交易市场脱离

以往,工程的招投标主要根据经济和技术因素进行评标,虽然对有效降低工程造价、节约建设成本起到了重要作用,但随着社会经济和建筑业的快速发展,这种评估标准也表现出诸多弊端。比如,一些投标企业为了确保中标,在投标时仅注重交易现场的价格竞争和书面上的技术措施的编制。而一旦中标后,为了利润最大化,经常不按投标书中承诺的方案施工,项目经理不到岗,忽视施工现场安全文明管理,且违法转包、分包、偷工减料等行为也时有发生。交易市场的招标结果没有很好地在施工过程中体现出来,从而形成施工现场与交易市场脱离甚至背离的

情况。

如何解决? 采用“三合一”综合评估

为了解决交易市场与施工现场相互脱离的问题,建设部门首次提出了采用经济、技术及企业信用“三合一”综合评估法评标的新模式。

新采用的“三合一”综合评估法,评标时除对价格因素、技术因素进行评分,还对企业信用因素进行评分。其中,价格因素评分值不得低于总分值的60%,企业信用因素评分值占总分值的15%-30%之间,技术因素评分值不得高于总分值的20%。

同时,企业信用因素评分值占总分值的比例又根据工程规模大小而不同,小型工程的评分值不得低于总分值的15%;中型工程的评分值不得低于总分值

的20%;大型工程的评分值不得低于于总分值的25%;且评分值不得高于总分值的30%。

新措优势: 围标、串标现象得以防范

企业信用由建设主管部门统一记录在“江苏省建筑市场信用信息系统”进行监管。对于新进常州外地企业或本地企业暂无综合得分的,可向建设部门申请企业临时信用评价综合得分,受理部门应在10个工作日内给定得分。

投标企业信用因素的评分方法是,该企业的信用评价综合得分乘以评标办法中确定的企业信用因素评分值占总分值的比例,并统一要求采用电子化招标和资格后审。

据建设部门介绍,企业信用引入建筑市场监管工作中,配以电子化招投标和资格后审,能有效解决企业资质挂靠和防范围标、串标的现象。通过建筑市场和施工现场联动,加强对在建工程的考核,同时鼓励企业诚信守信,树立“今天的现场行为决定明天的市场准入”的新理念。

杨皓 姚斌

家人养不起 女婴出生一天就遭遗弃

民警表示,符合条件的市民可收养

昨天,“女警成舒”发了一条微博:“今早捡到一个女婴,身体健康,是昨天生的,要送到福利院了。求收养!”图片上,这名女婴面色红润,闭着眼睛躺在被褥上睡得正香。

“女警成舒”是局前街派出所的一名民警。“女婴是今天早上一个路人看到的,然后报了警。”成舒说,昨天早上大概7点50分左右,他们接到市民的报警电话,称在小河沿“春天女人街”附近捡到一个女婴。“我们过去时,女婴被放在一个塑料的泡沫盒子里,身上裹了好几个小被子,里面还有一个热水袋似的东西,应该是用来给孩子取暖的。”成舒说,他们从孩子的包裹里发现了一张纸条,上面写着孩子于2月15日出生,还写着“家里实在养不起,请



女婴睡得正香

好心人收养”。

“孩子的面色都挺好的,我们把她放在开有空调的房间,上午还给她买了奶瓶、奶粉、尿不湿等婴儿用品。接下来,准备帮孩子检查完身体后,把她送到儿童福利院。”成舒表示,这个婴儿很讨人喜欢,符合条件的市民可以收养。

倪静

春运昨天落幕

40天送客664.95万人次

为期40天的春运昨天正式落下帷幕。记者从市交通部门获悉,春运期间全市累计安全发送旅客664.95万人次,同比增长6.84%。其中,公路发送563.76万人次,同比增长7.55%;铁路发送94.55万人次,同比增长1.31%;民航发送6.64万人次,同比增长36.20%。

2012年春运最显著的特点就是三流合一。由于今年春运比往年都早,适逢学生放假,因而学生流成为今年春运运量增长的重要组成部分,与民工流、探亲流会集到一起,使得今年春运运输高峰更加集中。像节前第11天、第12天、第13天,连续三天的运量都达到6万人

次以上,这在以往很罕见。

另外,96196投诉咨询中心在春运期间共受理来电7057个,同比增长55%,日均达到176个左右。其中,投诉电话1011个,占14.33%,主要涉及出租车拒载、绕道、不文明服务以及长途班车和城市公交等方面的投诉;举报黑车电话116个,占1.64%。

自1月8日春运开始以来,常州市运政稽查共出动一线执法人员1682人次,查处各类违章178件,其中营运大客车违章110辆;“黑车”48辆;危险品运输违章12辆;货运违章8辆;清除黑站点2个。

金琪 姚斌

水果身价下跌

车厘子比春节前便宜20%

随着消费需求下降及新货大量上市,近期苹果、梨、橘子等水果的价格均有小幅下滑,基本回落至春节前水平。

本周果品销售中,甘蔗、苹果、菠萝、西瓜依然是销售的主要品种。其中柑桔类进入收尾期,价格回落明显。前期受市民欢迎的手剥橙,价格从前年的4元/斤跌至3.3元/斤,跌幅17.5%。而箱装苹果由于需求减弱,价格也便宜了8%左右,节日期间要60元/箱的苹果,现在只要55元/箱左右。

跌幅大的当数进口水果。过年

期间最为畅销的车厘子,节后价格节节回落,每斤便宜了10元左右,现在只要38元/斤。天气不好,草莓的上市量也受到一定影响,促使本周草莓10元/斤的价格赶超春节。而普通草莓的价格,则从3.5元/斤涨到了5.5元/斤。

本周,来自海南和广东两地的“干禧”圣女果上市了。由于海南“干禧”既漂亮又好吃,价格也高,批发价在7.5元/斤左右。而广东“干禧”,肉质较硬价格也便宜了30%左右,本周批发价为5元/斤。

江红霞 王玉

天气

周末天气不错,温度也回升

受冷空气扩散南下影响,持续多天的阴雨终于结束,昨天出太阳,照在身上暖洋洋的。天气预报显示,本周末天气都不错,且温度有所回升。

据常州市气象台昨天16时发布的短期预报,今天多云到晴,偏

北风4级左右,早晨最低温度-1℃,最高温度6℃,人体感觉冷。据中长期天气预报显示,明后两天都是晴好天气,且温度有所回升,预计周日的最高温度升至8℃左右。不过下周一开始,又会有一轮降雨过程影响常州。

张敏



福利院的小朋友前天可开心了,因为他们有了1台苹果ipad2平板电脑。据了解,这台平板电脑是好心的阿姨陈海燕送的。特教老师说:有了这台平板电脑,可以把PPT、动漫等易于孩子们接受的课件用于教学,还可以通过WIFI上网,让上课变得更加生动有趣。

童国洲 李梦雅

货源紧张,买IPAD2要预订

虽然多数城市下令停售,但果粉一如既往支持苹果

苹果和唯冠公司的商标侵权案正处于白热化阶段,而国内不少城市的工商部门已下令停售ipad。这两天,记者走访了常州多家苹果产品销售店,发现有的店有售有的则称货源紧张不知道什么时候才有货。而工商部门表示,目前未收到上级关于ipad下架的任何文件,也未采取行动。

经销店:ipad仍在售,店员不知下架的事

在乐购旁的苹果授权经销店,记者看到这里仍在售卖ipad2,展示台上摆放着黑、白两款ipad,供顾客体验。问店员是否有ipad出售,店员的回答是有货。那么,是否知道ipad下架的事件?店员称,目前不知道详细情况。

对于ipad的售后服务,店员表示,只要是苹果卖出去的ipad,不论是否下架,都能够享受正常的保修服务。

记者在经销店看到,ipad的标价并没有因此次事件提升

或下降。

网店:大型商城大多下架,淘宝依然有售

2月15日上午,记者分别在京东商城、苏宁易购、国美以及亚马逊搜索ipad2,均能找到货源,而且是送货上门。但下午记者再搜索时,却发现只能找到ipad的相关保护套、数据线等产品,ipad2已经下架。

淘宝上,售卖ipad的店家依然有上千家,有的周销量达到481件。价格方面,16G的wifi版在3500元左右。一位卖家告诉记者,现在下架的商城一般都是苹果直销店,而且都是因为货源问题,像苹果这么好的商品,销量、利润都不错,怎么会轻易下架?

很多消费者也认为,此次事件并不会影响他们对苹果的热情。正期待ipad3上市的李小姐说,ipad只是一个名字而已,如果到时候需要更换,也只是名字会改,产品的做工、配置、系统不会改变,苹果还是苹果。

工商:没接到ipad下架的任何文件

新北区万达广场苹果专营店的销售员告诉记者,14日ipad2就断货了,不知道什么时候才有货。至于什么原因,他表示不清楚。在南大街上一家销售苹果产品的商店,记者询问是否有ipad2出售,一位销售员表示只有一台黑的,目前暂时进不到货。“如果想买,现在可以预订,经销商那里应该还有一些存货,但货源很紧张。”这位销售员还建议,最好现在就预订,以后说不定就要涨价了。“过年前货源一切都还正常,过年后就进不到货了,听说是苹果官司打输了,不让卖了,什么时候供货恢复正常我也不知道。”

就此事,记者咨询了常州工商部门。相关工作人员表示,已向上级部门请示,但暂时没接到上级有关于ipad下架的任何文件,所以还没有采取任何行动。

王玉